

**Buenos Aires** Las góndolas de Venecia sufren terrible competencia por parte de las lanchas motoras. Los gondoleros se han manifestado y denuncian a los conserjes de los grandes hoteles por inducir a los huéspedes a utilizar las lanchas. Es el signo de los tiempos; las máquinas inutilizan al hombre. Si algún día visitamos Venecia por supuesto que preferiremos la canción de un gondolero, al olor a gasolina. ¿Aún quedan románticos?



# Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII — CASTELLÓN DE LA PLANA, MARTES, 26 DE JULIO DE 1949. — NUM. 3520 — 55 CENTIMOS

### MUEREN 500 RESES INTOXICADAS

León, 25. — En el pueblo de Solanilla han perecido intoxicadas más de 500 reses lanares, las dos terceras partes del ganado del pueblo. Parece ser que la intoxicación ha sido producida por determinadas plantas que existen en el monte, envenenadas a causa de la sequía.—Cifra.

**En toda España se celebró con solemnidad la fiesta de Santiago**

**El Capitán General de la VIII Región don Fernando Barrón, hizo en Compostela la ofrenda al Apóstol**

**representación de Su Excelencia el Jefe del Estado**

Santiago de Compostela, 25. — La ciudad ha celebrado esta mañana con gran brillantez sus fiestas en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. En un día espléndido y con el concurso de forasteros que llenan las calles, todas de Santiago, a las nueve de la mañana hubo un momento de solemnidad general. Campanas y desfilaron diversas compañías de música y gaiteros que, acompañando alegres danzas, anunciaban a la población esta jornada sagrada.

A las diez y media, llegó a la plaza de España el Capitán General de la VIII Región, don Fernando Barrón, el cual, ostentando la insignia de su Excelencia, el jefe del Estado, le correspondió este día en esta solemnidad, presentar la ofrenda y leer la invocación ante el Altar Mayor del Apóstol, en la catedral. El Capitán General pasó a una compañía que, con música y música, le rindió honores en la plaza y a continuación fue saludado por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas que esperaban y que formaron en la plaza una gran comitiva que a las once y cuarto entraba en la catedral por la puerta de las Platerías, donde fue recibido por una comisión del cabildo catedralicio. El templo estaba completamente lleno de felices, entre los que predominaba el elemento campesino.

El momento más importante se organizó por el interior de la iglesia la tradicional procesión en la que figuraba, en su retiro, el Capitán General de la VIII Región, seguido de los señores de Estado Mayor, señores de corte y Soto, el Ayuntamiento en corporación de Santiago, el Gobernador Civil de la Coruña, Alcalde de Santiago, Rector de la Universidad, comandante militar de la plaza y varios caballeros de la Orden de Santiago que lucían el correspondiente hábito. Durante el desfilado de la comitiva, la schola cantum del seminario cantó diversos cánticos, el botafumeiro y el órgano cantó el canto de las charrias. La cabeza de plata de Santiago el Apóstol, que contiene una reliquia del Apóstol Santiago, fue llevada a hombros por cuatro capellanes de Santiago, dos acólitos de la catedral y portaban la copa de la ofrenda, que fue instituida por el papa Gregorio IX en el año 1247, como tributo de la catedral de España a Santiago de Compostela.

**Truman tiene prisa por ayudar a Europa**

**Estados Unidos no piensan en la eventualidad de una agresión**

**Washington, 25. — El Presidente Truman ha firmado el instrumento oficial de ratificación del Pacto del Atlántico Norte, aprobado el jueves por el Senado de los Estados Unidos por aplastante mayoría. — Efe.**

**PALABRAS DE TRUMAN**

Washington, 25. — Al firmar el instrumento de ratificación del Pacto del Atlántico Norte, el presidente Truman declaró: "El pueblo americano valora la paz y la libertad por encima de todas las cosas. La ratificación del pacto del Atlántico por una abrumadora mayoría demuestra nuestra decisión de conservar esta paz y esta libertad. Este tratado es un paso histórico hacia un mundo de paz, un mundo libre de temor, pero solamente es un paso. Con nuestros compañeros en el pacto y otros pueblos que piensan igual, debemos, con la ayuda de Dios y su guía, trabajar por la paz por todos los medios a nuestro alcance. Con ello ayudaremos a reforzar la libertad en todas partes".

Truman insistió en el carácter defensivo del programa de ayuda militar a los países del Pacto del Atlántico Norte y otros, por valor de 1.450 millones de dólares designados para el mundo y ayudara a crear una estructura mundial más firme, económica y más armoniosa que convenga a cualquier nación potencialmente agresora de que su propio bienestar descansa en la tolerancia mutua y en unas relaciones exteriores.

**UN AVION DIMINUTO**



Sir Malevlyn Campbell trabaja en un pequeño avión construido por él. Puede alcanzar una velocidad de 200 kilómetros hora y puede ser dirigido desde tierra.

**Discurso de Oliveira Salazar**

**«Rusia podría llevar ahora sus ejércitos hasta la Mancha y hasta los Pirineos»**

**La ausencia de España en el Pacto del Atlántico es un error**

Lisboa, 25. — El Presidente del Consejo, Sr. Oliveira Salazar, pronunció un importante discurso en la Asamblea Nacional, convocada con carácter extraordinario, para deliberar sobre la ratificación del pacto Atlántico. Asistieron todos los Ministros y el Embajador de Portugal en Madrid.

El Dr. Oliveira Salazar comenzó diciendo que la última guerra terminó con los laureles de la victoria de las potencias occidentales y ahora resulta que todo son lamentaciones y desengaños. Se quiso al finalizar el conflicto impedir la constitución de una fuerte hegemonía política y económica en el centro de Europa y asimismo se intentó resucitar la Sociedad de Naciones. Los dos intentos han fracasado. Rusia ejerce su hegemonía en la mayor parte de Europa. En esta guerra los países vencedores fueron, por paradoja, los vencidos. La política de guerra de las potencias occidentales ha traído al ejército rojo al corazón de Europa. Rusia podría llevar ahora sus ejércitos hasta la Mancha y hasta los Pirineos.

La iniciativa de los Estados Unidos y del Canadá de constituir el pacto del Atlántico Norte, ha venido a dar una fuerza a la defensa de Europa. Así empieza la historia europea-americana que para las próximas décadas de años se me figura perdurable.

Se refiere luego el Dr. Oliveira Salazar a la adhesión de Portugal al pacto y después concretamente a España. "Cabe en este momento — dijo — una alusión a España tanto en lo que respecta a su no inclusión en el pacto como a las posibles repercusiones de este en nuestro tratado de amistad con aquel país. Al contrario de lo que algunos oponen, en su manera de ver el caso español, la solidaridad política que supone el tratado de amistad no sufre mengua. Nos situamos en la comunidad de fronteras, la afinidad de la sangre, el paralelismo de cultura, la unidad geográfica y estratégica de la Península que tiene que ser tomada en cuenta para la defensa del Occidente". Supone el Dr. Oliveira Salazar que habrá pocos estadistas europeos o americanos que no piensen así acerca de España. "El tratado luso-español de amistad y no agresión ha de ser considerado como base de las relaciones entre los dos Estados de la Península. En las conversaciones con el Gobierno de Madrid, que precedieron a nuestra adhesión al pacto del Atlántico, quedó bien claro que el tratado de amistad y no agresión entre España y Portugal era compatible con el pacto del Atlántico. Así lo deducimos en Washington. En nuestro espíritu estaba presente el principio del acuerdo peninsular. De hecho, las posibilidades portuguesas varían según la posición y la actitud de España. Defendimos que España debía ser incluida en el pacto del Atlántico y que su ausencia era un error y que el valor práctico de la adhesión de Portugal varía según España esté o no en el pacto y en la hipótesis de no estar incluida en el pacto, la posición de Portugal varía según la política seguida por España". Estas son las realidades para que España sea llamada a cooperar en las varias organizaciones internacionales interesadas en los problemas de Europa, España también; debería ser admitida a participar en los beneficios del plan Marshall y en la obra de cooperación económica de Europa.



OLIVEIRA SALAZAR

**No cesa la erupción del volcán de Canarias**

**El crater Hoyo Negro lanza mucha piedra incandescente**

**El Ministro de la Gobernación llega a Santa Cruz de la Palma**

**Recuerdos y reflexiones de un 25 de julio**

HACE trece años, por las vísperas de Santiago, reinaban en Madrid, casi por igual, el terror y la esperanza. La trágica orgía sangrienta del populacho en armas — no del pueblo, que el pueblo en armas es algo total y maravillosamente distinto — había convertido a Madrid en una infernal checa, llenando sus esquinas urbanas y sus afueras viciadas, de miles de asesinatos. El mero hecho de ser persona no deciente podía costar la vida, y en muy pocas casas madrileñas se dormía sin el agitado temor e incertidumbre de oír llegar un coche que parase en la puerta, hasta el punto de que el solo ruido de un motor aproximándose ahuyentaba el sueño y ponía prisas en el corazón de las gentes aterradas. Las milicias eran las dueñas absolutas de vidas, de honras y de haciendas y, en verdad, no desaprovechaban la ocasión de satisfacer ampliamente su sangriento afán de revancha. Sin embargo, por las vísperas de Santiago, fresca aún la sangre española derramada sobre Madrid en los asesinatos en masa del Cuartel de la Montaña, la esperanza florecía pese al terror como una rara y espléndida flor. En Madrid se oían los cañonazos disparados de la Sierra, a entender y deseos de todos cada vez más cerca, y sin que mediase más razón que los estampidos lejanos y atentadores y el ferviente deseo, se le puso a la liberación la fecha del 25 de Julio, día de Santiago, Patrón de España, y cada cual ganado por la esperanza, cuando se le decía a un amigo, daba la sensación de conocer la noticia por personal confidencia del propio general Mola. Pero llegó el día 25 y se le murieron sus veinticuatro horas sin que las columnas de la Sierra entraran en Madrid, y la capital siguió su vida en el terror aunque la esperanza señalara otra fecha solemne e inmediata — la de la Virgen de Agosto, Patrona madrileña — para amanecer pronto de la trágica pesadilla. Y la fecha pasó también, y hubieron de pasar dos festividades más de Santiago, para que Madrid, sin desalentarse en casi tres años de espera, pero famélico, triste, sucio y desahogado, viviese la luminosa alegría del día de la Victoria. A tantos años de distancia, pensando despacio y en frío, sobre aquellas vísperas esperanzadas y aterradas, uno se da cuenta de que, en realidad, nunca existió la más remota posibilidad de que el 25 de Julio de 1936, fallado el Alzamiento como pronunciamiento militar y planteada la guerra civil, hubiesen entrado en Madrid las columnas mandadas por el presidente General Mola. Pero al tiempo, también se explica el optimismo y la esperanza de señalar fechas solemnes e inme-

**Crisis en Egipto**

**El rey Faruk encarga a Hussein Sirry Bajá la formación de nuevo gobierno**

**El futuro jefe del Gobierno, VERANEABA**

**La guerra en China Avanzan los comunistas**

**Violento incendio en Olmedo**

**El ministro de Educación en San Sebastián**

**Trigo argentino**

**Blas Pérez, en Canarias**

**La guerra en China Avanzan los comunistas**

**Retirada gubernamental**

**Permiso para leer el "Daily Worker"**

**Nuevos yacimientos petrolíferos**

**Mañana publicaremos dos cuentos de nuestro concurso patrocinado por LA SALDADORA**

**Mañana publicaremos dos cuentos de nuestro concurso patrocinado por LA SALDADORA**

**CRITICO**

**CRITICO**

**CRISIS EN EGIPTO**

**LA GUERRA EN CHINA**

**VIOLENTO INCENDIO EN OLMEDO**

**EL MINISTRO DE EDUCACION EN SAN SEBASTIAN**

**TRIGO ARGENTINO**

**BLAS PEREZ, EN CANARIAS**

**LA GUERRA EN CHINA**

**RETIRADA GUBERNAMENTAL**

**PERMISO PARA LEER EL "DAILY WORKER"**

**NUEVOS YACIMIENTOS PETROLIFEROS**





# CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE BUENOS AIRES

## Una de las aduanas más escrupulosas del mundo es a de la capital argentina

### Avalancha de plumas, estilograficas, coillares, perlas falsas y porcelanas

Buenos Aires (Crónica de nuestro corresponsal) Los viajeros aseguran que la aduana de Buenos Aires es una de las más escrupulosas del mundo. Para muchos de ellos, para sus mujeres en particular, una aduana tiene tanta importancia como el clima, las aguas o el paisaje: se dice que tal país que es muy hermoso, algo frío, pero con una aduana excelente. De otro que "es demasiado cálido, limpias sus ciudades y podría visitar a menudo si tuviese una aduana más complaciente". La cosa, naturalmente, no es ya en pasar dos o tres botellas en concepto de "menor de edad" en brazos de la madre, o una porción de "Maison de Dieu" cuantas gorras dio por el mundo y cuantos desengños lleva a los viajeros. Para ciertos baratajes existe un riguroso, un criterio humano: pero el puerto de Buenos Aires es largo como el horizonte, lo pueden buques de todos los países y puede muy bien saltarse por sus planchas un torcido de artículos de todas las procedencias dispuestos a pasar sin hablar al portero.

Con objeto de llevar la cuenta más escrupulosamente se instaló el pasado año un aparato a través del cual quedaba el viajero convertido en esquieta y adornado solo por cuanto cuerpo sólido llevaba encima. Es decir, se veían la osamenta, el reloj, tres narices de oro cosidas al forro del chaleco o la osamenta y dos collares, o esa misma osamenta y treinta joyas. Sin embargo, todo sin necesidad de aligerar el acto o inducir a desverguzas. Los que siguen son cuentos de aduana, un bien intencionados como cualquier otro. Un periodista andaluz llegó días atrás por vía aérea. Traía una maleta, un maletín y una guitarra, que toca en sus ocios con elevado ánimo. Pasó la maleta y el maletín, pero al tocarlo el tar, o a la guitarra los funcionarios de la aduana arrugaron el ceño. —¿Que es eso? preguntaron. —Una guitarra... repuso el. —Si, pero... para qué. —Para tocarla... —¿Quién? —Yo... —¿Qué toca la guitarra? —Nuestro hombre empezó a impacientarse. Por que no había de tocarla ¡vaya si la tocaba con todas sus fuerzas. Los funcionarios le miraron con desconfianza. Usaron en su auxilio a otros. —Dice que toca la guitarra... —Todo puede ser, pero tendrá que demostrarlo... El viajero se resistió, pues es de natural modesto y enemigo de toda exhibición, es prudente tener en cuenta que le rodeaban muchos otros, esperando turno para revisar sus equipajes. —Amos, demuéstrelo... le arremunaron. Finalmente, colorado como un pimiento, obedeció. Luce porque estaba emocionado, porque le contrariaba aquello o porque no le fue aquel su día, lo cierto es que no se lució. Probó algunas estrofas, una escala, cualquier cosa. Los funcionarios se miraron unos a otros, escépticamente. —No valía la pena viajar con la guitarra para eso... sentenciaron. Otorgaron allí mismo la correspondiente franquicia, probado que era efecto personal... Otro desembarcó con un lujoso álbum, espléndidamente encuadernado con incrustaciones en oro y las firmas de todo un municipio español, que dedicaba tan delicado presente a la esposa del Primer Magistrado de la Nación. Los funcionarios se miraron y pensaron prudentemente el álbum, consultaron las providencias que para casos tan excepcionales deberían adoptarse y resolvieron detenerlo en la aduana hasta quedar eficientemente probado su destino. El comisario corrió su riesgo de presentarse con las manos vacías, aunque por fortuna pudo pasar momentáneamente unos discos gramofónicos especialmente impresos con el mismo simpático objeto; otro regalo igualmente valioso, pasó también su calvario en esta aduana, aunque su destino era el mismo de los anteriores. La cosa parece extraña, pero prueba cuando menos el celo con que estos funcionarios se han propuesto cortar la avalancha de estilograficas y porcelanas, piedras duras, collares, perlas falsas, bisutería, charipás, coillares y otras menudecerías que de un tiempo a esta parte, descontentas más sustanciosas paritarias se precipitó por muelles y aerodromos. Ahora como se puede ver, no resulta saludable pasar sin hablar al portero.

CELIIG BENITZ DE CASTRO

El cultivo de las flores en los países sur-americanos se ha intensificado. Veán a una linda cultivadora argentina en plena faena.—(Foto C. A.)

DESDE LAREDO (TEXAS)

## AL NORTE DE RIO GRANDE

Nuestro corresponsal en Méjico, Salvador Vallina, ha hecho un viaje especial por el sur de los Estados Unidos para informar a nuestros lectores de la vida en aquellas tierras que un día fueron de nuestro Imperio. Vamos hoy principio a la publicación de estas crónicas, que no dudamos serán del agrado de nuestros lectores.

Laredo (Texas) — Crónica de nuestro corresponsal. — Es tan cierto como la luz, que Adán y Eva perdieron para nosotros — sus chasquidos herederos — las delicias del paraíso terrenal. La cosa, sin embargo, no parece que tenga en estos tiempos mucha importancia, si se juzga por las toneladas de papel y los kilómetros de películas que cantan las excelencias antagónicas de los dos paisajes políticos modernos, en uno de los cuales estoy yo, desde hace apenas unas horas.

El paisaje que se ve desde el cruce de la gran autopista que cruza el río Grande, que se reanuda como las sierpes bajo la soledad de la luna. Cruzándolo, la armadura del puente ferroviario internacional se asemeja a una jaula de reptiles aguas abajo. La carretera panamericana nace sobre arco de cemento, como salto de galgo de la ingeniería yanqui persiguiendo la fiebre fabulosa de las féculas tierras de sur; allá, en la otra orilla, a pesar de la proximidad, Méjico se diría lejano, casi inaccesible, con esa sensación de abismo que causan siempre las líneas fronterizas, tal vez porque se saben trazadas en el aire por los puntos de mira de los fusiles aduaneros.

En los mapas, Méjico es una especie de apéndice, de prolongación física de los Estados Unidos. En definitiva, el camino del comercio y de la economía de Washington hacia la doble ruta del mismo panameño que une por mar los dos océanos. Laredo, además de s.l.v.a, simbólicamente es un punto de partida en la política de las barras y las estrellas, es un centro neurálgico del contrabandismo que no reconoce banderas. Cuando menos, no se le encuentra otra explicación a eso de que un pueblo pequeño tenga una vida de gran ciudad. Tampoco lo conectan las autoridades fronterizas, cuyas medidas para reprimir el tráfico clandestino de mercancías son cada vez más enérgicas: opio, marihuana, estupefacientes y algunas clases de bebidas se pagan con entusiasmo en dólares; lo mismo sucede en pesos mexicanos con las manufacturas Made in Usa. Por lo pronto, dos hoteles de lujo y un sinnúmero de segundo y tercer orden, media docena de grandes almacenes en infinitas tiendas especializadas constituyen, sin duda, un buen balance de vida comercial en un pueblo de la frontera.

Como montadores de escaparatés en el arte de la publicidad, los yanquis se pintan solos Laredo es por las noches un acua de luz, un París en miniatura, sin existencialistas con cowboys que con su sombrero, su estrecho pantalón y sus altas botas, parecen que pasean en las calles por encargo de las Oficinas de Turismo para recordarle al viajero que se halla en los confines del rudo oeste legendario.

Así es, la entrada de Laredo, el paraíso de occidente, SALVADOR VALLINA

## REFLEJOS

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas publica en un periódico de provincias la siguiente nota: "El árbol es un ser vivo. No seas enemigo del árbol, respóndele con amor a los beneficios que de él recibes". —Nosotros sustituiríamos la frase anterior por ésta: "El árbol es un ser muerto, puesto que si le maltratas se calla y no te da un par de bofetadas. ¡Niños y grandes, no seas 'peros'!".

La influencia del cine se nota que es un gusto. Hace días hemos visitado una playa. Entre las muchas cosas que observamos figura como algunas damas lucían los trajes de baño que ya vimos en "Escuela de Sirenas". Hasta aquí no existe nada anormal. Pero lo malo es que algunas de las niñas, cuya decoración nos ocupa, no se mojaron la punta de los pies. —A la playa se debe ir a bañarse; jugar sólo a desvestirse, no vale.

El consumo de hielo en nuestra ciudad ha aumentado estos días considerablemente. O es que el calor "pega" más que nunca o que nos queremos volver todos unos frescos. ZELO



# Los ejércitos de Hungría y Rumania son instruídos con arreglo a las normas del ejército soviético

RINCON DE VARIEDADES

## El Consejo del Hogar

Por el Dr. Ernest G. OSBORNE

Los niños pequeños necesitan dormir la siesta por las tardes. Pero no son ellos las únicas personas que deben hacerlo. Si las madres pueden estar en pie muy cansadas, des de haberse levantado una o dos veces durante la noche para atender al niño, deben descansar al acostarse.

Es posible que sea posible hacer la siesta por la noche. Si se hace en el transcurso del tiempo, una buena resultará la práctica de irse a un breve descanso. En esta manera, se sentirán menos fatigadas y no estarán malhumoradas y nerviosas con los niños.

Si se puede, los pequeños tienen mayores chances de hacer la siesta si saben que la mamá también está descañando. Así desaparece la resistencia de los niños a descansar cuando los adultos están ocupados en alguna cosa.

Puede ser que usted esté tan interesada en lo que está haciendo, o se preocupe mucho por lo que tiene que hacer, que le parezca imposible descansar. Pero si se acostumbra a hacerlo, si se echa a la cama, regularmente, después del almuerzo, Y, repito que las siestas hacen maravillas para prevenir la irritabilidad.

## 3 chistes

ANTE EL JUEZ —De modo que sin mediar palabra arrojó usted a su esposa desde el quinto piso... —Si, pero sin mala intención: es que tenía hipo y me aconsejaron que le diera un susto.

MANERAS DE ESPERAR —Ma has tenido hora y media esperando aquí como un idiota... —Y qué culpa tengo yo de la manera que tú tienes de esperar?

QUE MAS DA! —Portero, mándeme el ascensor! —El ascensor no sube, señor. —¡Es igual! ¡Yo lo quiero para bajar!

## LEA AQUÍ

VICTIMAS DE UN ENVENENAMIENTO

Saint Helens (Inglaterra). 25. — Momentáneamente se interrumpió una cena de boda al caer desvanecidos 24 de los invitados que se sentaban a la mesa, víctimas de un envenenamiento.

Todos ellos fueron trasladados al hospital. Se cree que todos podrían salvarse. — Efe.

BATALLA DE LA POLICIA CON LOS BANDIDOS DE GIULIANO

Falerino, 25. — Cinco policías han sostenido una batalla a tiros y con bombas de mano, con unos bandidos pertenecientes a la banda de Giuliano. La escaramuza terminó con la retirada de los bandidos.

Como se recordará Giuliano intimó a la policía para que ponga en libertad a sus prisioneros detenidos y en caso contrario iniciaría la guerra abierta contra las fuerzas que le persiguen. — Efe.

## 250.000 personas que vivían en zonas fronterizas con Rusia han sido enviadas al interior del país

Washington 25. — La Unión Soviética trata por todos los medios de incorporar a las fuerzas militares de los países satélites en las operaciones al péñica del ejército rojo, según se declara en los círculos oficiales de esta capital.

Se asegura que los ejércitos de Hungría y Rumania son instruídos con arreglo a las normas del ejército soviético, por oficiales de esta nacionalidad.

Estas noticias coinciden con otras, según las cuales, los soviets han enviado al interior de Rusia a 250.000 personas que vivían en zonas fronterizas especialmente en la región del Cáucaso y en los países bálticos. — Efe.

## "RUMORES QUE CIRCULAN POR EUROPA"

Washington, 25. — 250.000 personas han sido trasladadas al interior de Rusia por las autoridades soviéticas desde diversas zonas fronterizas para combatir "peñigos internos", según informaciones de círculos oficiales norteamericanos, atribuidos a "rumores que circulan por Europa".

Se añade en estos círculos que las fuerzas de seguridad soviéticas han evacuado a 50.000 personas de las zonas fronterizas con Persia. Se trata de ciudadanos rusos nacidos en Turquía, Grecia y Persia. — Efe.

## CALIFICA CIERTAS DECLARACIONES DE "ABSURDAS"

Oslo, 25. — Un portavoz del Secretario General de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha manifestado que el Secretario en funciones, Byron Price, ha expresado ya la actitud oficial de la mencionada organización internacional acerca del informe de la comisión jurídica del senado norteamericano en el que se dice que los comunistas dominan en la Secretaría de las Naciones Unidas.

Price ha calificado de "absurdas" las declaraciones hechas ante la citada comisión del senado norteamericano por un testigo anónimo. — Efe.

## HARRIMAN A WASHINGTON

Nueva York, 25. — El embajador del plan Marshall en Europa, Averreil Harriman, saldrá mañana para Washington. Celebrará conversaciones con el Secretario de Estado, Acheson, y con el Presidente Truman. Regresará a París dentro de unos días. — Efe.

## SOLDADOS RUSOS ACUSADOS DE CONTRABANDISTAS

Berlín, 25. — Catorce soldados rusos, entre

los que se encuentran cinco oficiales, han sido detenidos, acusados de contrabandistas, dice un periódico social democrata, de autorización británica.

Las detenciones se efectuaron en los puestos fronterizos de Bausan, Branstadt y Ebernach, dentro de la zona soviética de ocupación.

Los detenidos, habían conseguido que camiones con cigarrillos y víveres fueran desde Checoslovaquia y Polonia hasta los mercados negros de Dresde, Leipzig y Berlín. — Efe.

## YUGOSLAVIA Y LOS BANDOLEROS COMUNISTAS GRIEGOS

Londres, 25. — Yugoslavia puede ser invadida en fecha no lejana por los bandoleros comunistas griegos, según han sido informados los diplomáticos de los países bálticos en Viena.

La noticia procede del corresponsal en la capital austriaca del "Daily Express", Charles Wigton. Añade que Tito ha preparado sus fuerzas armadas para hacer frente a este posible ataque. — Efe.

## LAS RUINAS DE BERLIN SE RECONSTRUYEN

Berlín, 25. — La histórica avenida berlinesa de la Unterden Linden, que a causa de los bombardeos aéreos está casi destruída, va a ser reconstruída y convertida en el centro cultural de Berlín, según declaraciones hechas por Heinrich Starck, jefe de la división de construcciones de Berlín oriental. — Efe.

## DOS NUEVOS CONFLICTOS OBREROS EN INGLATERRA

Londres, 25. — Terminada a huelga de los obreros portuarios de Londres, el Gobierno británico se enfrenta con dos nuevos conflictos obreros: los planteados por los ferroviarios y por los operadores de los montacargas de las minas de carbón.

Los primeros van a celebrar una reunión para tratar de lo conduca a seguir ante la negativa del Gobierno a aumentarles diez chelines en el jornal y a pagarles más por las horas del sábado después del mediodía. Los afiliados al sindicato ferroviario son 450.000 individuos.

Los operadores de las montacargas de las minas de carbón, unos 4.000, han acordado notificar a la junta nacional del carbón, que irán a la huelga el 24 de agosto sino se accede a su petición de aumento de 35 chelines. — Efe.

# Medio millón de turistas visitarán Europa para 1952. Gastarán 2.500 millones de dólares durante los cuatro años del plan Marshall

Washington, 25. — 500.000 turistas norteamericanos visitarán Europa para 1952, según predicciones de funcionarios del plan Marshall.

Estos turistas gastarán en Europa alrededor de 2.500 millones de dólares durante los cuatro años del plan. — Efe.

## MAS Y MEJORES BOMBAS ATOMICAS

Hamilton (Nueva York), 25. — Los Estados Unidos deben fabricar más y mejores bombas atómicas cuando llegue el día en que el monopolio de este campo no detenga a los agresores, ha declarado en la conferencia pronunciada en esta Universidad el senador Brien Mc Mahon, presidente de la comisión mixta para la energía atómica. Agregó que es deber primordial de Norteamérica estar alerta y obtener materiales para aumentar su depósito atómico.

Afirmó más adelante que los Estados Unidos han adelantado a Rusia en la resolución de problema de las bombas atómicas y que para salvar al mundo de una desastrosa guerra atómica, Norteamérica ha propuesto la internacionalización de la energía nuclear, siempre que exista un control eficaz de energía nuclear. — Efe.

## EL COMERCIO MUNDIAL DE LANA

Washington, 25. — El Departamento de

Agricultura informa que el comercio mundial de lana en bruto ascendió en 1948 a un total de 1.125.000 toneladas. — Efe.

## NUEVOS DATOS DE LOS MISTERIOSOS RAYOS COSMICOS

Washington, 25. — Se han obtenido nuevos datos de los misteriosos rayos cósmicos mediante cohetes que se elevaron a 75 millas dentro de la estratosfera, según se anuncia en el Departamento de Marina.

Los cohetes fueron disparados a 700 millas de la costa Oeste de América del Sur, a la altura del Ecuador, donde se sabe que la intensidad de los citados rayos es doble a la de otros lugares.

Partículas de rayos cósmicos bombardean la tierra desde el espacio exterior. Se cree que es una energía millares de veces mayor que la producida por la desintegración atómica, pero todavía — se dice — los hombres de ciencia conocen poco acerca de los mismos. — Efe.

## 166 ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DE SIMEON BOLIVAR

Buenos Aires, 25. — Con motivo del 166 aniversario del nacimiento de Simón Bolívar, la sociedad boliviana de la Argentina colocó sendas coronas de flores ante los monumentos de San Martín, Bolívar y Ravadavia. — Efe.

## Jennifer Jones se ha casado

También contrae matrimonio Greer Garson, pero éste es el tercero

MICKY ROONEY PROBABLEMENTE TOMARA PARTE EN EL RODAJE DE UNA PELICULA ESPAÑOLA

DESDE hace unos días M. Zank, director de la Fox se encuentra en España. La noticia en sí no tiene importancia. Pero es que M. Zank hace unas semanas invitó a la gala del Pal-Beach de Cannes a Jennifer Jones y al famoso productor de Hollywood David Selznick. Y hasta aquí la noticia sigue sin tener importancia. Pero es que este promotor independiente del cine yanqui y la admirada estrella Jennifer Jones se habían casado dos días antes. Y ello ya tiene un valor positivo para los admiradores del arte de la dulce intérprete de "La canción de Bernardette". En la villa de Ganes y en la sala de matrimonios de este municipio, con escasos asistentes a la ceremonia — entre ellos el famoso actor francés Louis Jourdan — se celebró la solemne ceremonia. Jennifer llevaba un sencillo traje de tarde, blanco y azul. El iba de gris Ambos enamorados,

## Gl. Cine

docente de la Universidad de buen éxito entre sus compatriotas. Nuestra Señora que le fué entregada por el Rector Padre Canavanagh, en prueba de reconocimiento a sus servicios prestados a la Iglesia y a la Universidad. En el acto de recepción estaba presente el Obispo de los Angeles.

—El simpático, veterano y ya con sus años, Micky Rooney, es posible que forme parte del rodaje de una película española en Barcelona, cuyo título será "Almas en peligro", un film sobre los niños agrupados en la Organización del Tribunal Tutelar de Menores. No se sabe todavía si el actor americano podrá aceptar el papel que se le ofrece.

—El "divino calvo", el varonil y conmovedor Charles Boyer, se encuentra en Francia. Como éste es el camino de aquilatar valores y de establecer un parangón, a lo vivo, con las producciones extranjeras, ya que el cine en el teatro y al parecer va a interpretar al protagonista de "Manos sucias", de Sartre. Nosotros le deseamos un

—El cine argentino, por vez primera, va a rodar películas en episodios, a la manera de las famosas "series" de Hollywood. Con "El tesoro de los incas", dividido en doce episodios, inicia un relato de misterio y aventuras. A esto es a lo que se llama un verdadero "rollo".

—Y finalmente, organizado por el Sindicato del Espectáculo, se celebrará en Madrid, durante el mes de noviembre, el 11 Congreso Hispanoamericano de cinematografía, que tendrá su prolongación en el que se debe celebrar en Mar del Plata. España se suma en este arte universal del cinematógrafo, al contacto y competencia de las producciones extranjeras, ya que éste es el camino de aquilatar valores y de establecer un parangón, a lo vivo, con las producciones extranjeras, siempre que ello encierre una noble visión del esfuerzo a realizar y del camino que queda por recorrer. — OSCAR.